

Коллективный ТРУД.

О Р Г А Н
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й

№ 7 (2637)

15 ЯНВАРЯ
1943 г.
ПЯТНИЦА

Цена № 15 коп.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНОГО, СОВЕТСКОГО И КОЛХОЗНОГО АКТИВА

ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

12 января в городе Горьком открылось областное совещание партийного, советского и колхозного актива. Это — не обычное совещание. Оно далеко не походит на те слеты и совещания, которые созывались в период мирного строительства для подведения итогов прошедшего сельскохозяйственного года и обсуждения задач на новый год. Это совещание подводит итоги **военного сельскохозяйственного года**, итоги значительного периода, в который Советская страна проходила величайшее испытание войной.

Нападая на нашу страну, Гитлер рассчитывал, что после первого же серьезного удара и первых неудач Красной Армии между рабочими и крестьянами откроются конфликты, начнется драчка между народами СССР. Он жестоко просчитался в этом. Неудачи Красной Армии на первом этапе войны не только не ослабили, а наоборот, укрепили еще больше как союз рабочих и крестьян, так и дружбу народов СССР.

Наше колхозное крестьянство в течение полутора лет войны ярко продемонстрировало перед всем миром величайшую преданность партии и советской власти, любовь к вождю и полководцу товарищу Сталину. Это нашло свое выражение в самоотверженном труде на полях, в том, что наши колхозы и совхозы честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем и, наконец, в том, что колхозники и колхозницы всей страны по почину тамбовских колхозников начали сбор трудовых сбережений на усиление выпуска боевых машин для своей родной Красной Армии.

Открывшееся совещание показало, что колхозники и колхозницы нашей области, вдохновленные призывом товарища Сталина, все военное время работают поистине не покладая рук, что они стремятся сделать все для фронта.

В 1939 году каждый колхозник области в среднем выработал 188 трудодней, а в минувшем году — 249 трудодней. В 1940 году колхозников, невыработавших минимума трудодней, было 66 тысяч, а в 1942 — лишь 7 тысяч. Урожай в истекшем году колхозы области сняли выше, чем за 3—4 предыдущих года. План хлебозаготовок области в течение последних 5—6 лет невыполняла, а в 1942 году выполнила досрочно — 21 декабря. Область дала государству хлеба больше, чем в 1941 году, на 4,5⁰⁰ тысяч пудов. Успешно справились колхозы и с планом развития животноводства.

Колхозное хозяйство блестяще выдержало испытание войной. Это подтверждают весьма красноречивые цифры. За два года империалистической войны 1914—18 годов на территории нашей области посевные площади уменьшились на 218 тысяч гектаров, а за время отечественной войны советского народа с гитлеровской Германией колхозы увеличили посевные площади на 155 тысяч гектаров.

Но не только этим помогают колхозники своей стране. Они помнят, что «гражданин нашей великой страны в минуту опасности для своего отечества должен уметь принести в жертву все личное и все, что создано общественным трудом. В этом суть патриотизма» (М. И. Калинин). И они поступают как истинные патриоты.

Следуя замечательной инициативе тамбовцев, колхозники области за 6 дней собрали на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 60 миллионов рублей. А когда великий вождь товарищ Сталин передал свой привет и благодарность Красной Армии, они с еще большим воодушевлением принялись за сбор средств и добавочно дали государству 43 миллиона рублей. Не ограничиваясь этим, колхозники и колхозницы области, по инициативе членов сельхозартеля «Алга», сдали в фонд Красной Армии десятки тысяч пудов хлеба и другой продукции. Проявляя заботу об укреплении союза с рабочим классом, передовые колхозы Богородского, Кстовского и Борского районов организовали продажу сельхозпродуктов по государственным ценам рабочим оборонных предприятий гор. Горького. Коллективы предприятий со своей стороны взяли обязательство усилить производство деталей и запасных частей для тракторов и сельхозинвентаря колхозов.

Так изо дня в день растет и крепнет дружба между коллективами предприятий и колхозов, между колхозниками и рабочими. Так укрепляется их единство в борьбе с врагом, их общее желание всеми средствами, всеми силами помогать Красной Армии быстрее очистить советскую землю от гитлеровских мерзавцев, громить армию врага. Так закаляется их воля к победе.

Пламенные патриоты родины ведут смирно своих достижений, критикуют недостатки, намечают планы дальнейшего подъема сельского хозяйства. Пожелаем им успешной плодотворной работы!

(Передовая «Горьковской коммуны» за 13 января)

12 января в Горьком, в Доме Советов, открылось областное совещание партийного, советского и колхозного актива по вопросам сельского хозяйства. На совещание прибыли делегаты с мест: секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов, директора и начальники политотделов МТС, председатели колхозов, работники совхозов, земельных органов, стахановцы сельского хозяйства. В работе совещания принимают участие руководящие работники области, представители фабрик и заводов города.

Совещание открыл председатель исполкома областного совета депутатов трудящихся М. Т. Третьяков.

В президиум совещания избрано 37 человек, среди них — секретари обкома ВКП(б) т.т. Родионов, Киреев, Кузьмин, председатель облисполкома тов. Третьяков, звеньевая колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, тов. Зыкова, председатель колхоза имени Кирова, Кстовского района, тов. Глебов, председатель колхоза «Алга», Сергачского района, депутат Верховного Совета СССР тов. Сабиров, стахановец колхоза имени Куйбышева, Арзамасского района, тов. Зотов, председатель колхоза «Власть Советов», Шатковского района, тов. Гирина, председатель колхоза «Советская деревня», Богородского района, тов. Сочков и другие стахановцы сельского хозяйства, а также руководящие работники области и районов.

Под бурные аплодисменты принимается предложение избрать почетный президиум в следующем составе: товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Шверник, Маленков, Щербаков, Вознесенский. Продолжительной овацией встречено предложение избрать почетным председателем совещания товарища Сталина.

Секретарь обкома ВКП(б) тов. М. И. Родионов выступил на совещании с докладом о задачах сельского хозяйства области в 1943 году.

Долго несмолкающими аплодисментами покрываются заключительные слова докладчика:

— Поклянемся партии, правительству и товарищу Сталину, что мы сделаем все, что только потребуется от нас, что мы готовы пойти на любые жертвы и преодолеть любые трудности, чтобы помочь Красной Армии выполнить ее историческую задачу — разгромить ненавистного вра-

га немецко-фашистских разбойников.

«За родину, за Сталина!» — с этим возгласом наши героические бойцы идут в бой, в атаку на врага, с этим лозунгом советские люди работают в тылу. Сталин — это наша славная партия большевиков. Сталин — это наш могучий непобедимый советский народ. Сталин — это наша слава. Сталин — это наша победа!

Все делегаты, стоя, устраивают бурную овацию в честь товарища Сталина. Раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура товарищу Сталину!».

По докладу тов. Родионова развернулись оживленные прения. Стахановцы сельского хозяйства, партийные и советские работники поделились своим опытом, рассказали о достижениях, и недостатках в сельском хозяйстве, в проведении сельскохозяйственных работ и подготовке к весеннему севу.

Первым в прениях выступил тов. Фролов — председатель Кантауровского сельсовета, Борского района. Колхозы сельсовета, — сказал он, — получив хороший урожай в прошлом году, сейчас готовятся к получению высокого урожая в 1943 году и побоевому развернули подготовку к весеннему севу. Семена засыпаны полностью, они очищены и проверены на всхожесть. Колхозный инвентарь, сельхозмашины отремонтированы. В прошлом году колхозы сельсовета внесли на поля 5 тысяч тонн торфа, а в этом году внесут до 25 тысяч тонн, причем уже заготовлено 17 тысяч тонн. Торф компостируется с навозом. В ответ на призыв колхозников Тамбовской области сельсоветы внесли в фонд Красной Армии 2.500 пудов хлеба и собрали 500 тысяч рублей на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов».

Тов. Сайгина — председатель Русско-Маклоковского сельсовета, Спасского района, в своем выступлении рассказала о том, как колхозы боролись за получение высокого урожая и за досрочное выполнение обязательств перед государством. Колхозы сельсовета еще к 20 октября рассчитались по хлебопоставкам. Колхозами и колхозниками сдано в фонд Красной Армии 3.840 пудов хлеба, 600 центнеров картофеля, 20 центнеров мяса и 4 тысячи литров молока. Средний урожай по сельсовету в минувшем году составил 15,8 центнера с каждого гектара, вместо 14 центнеров по плану.

(Окончание см. на 2-й стр.)

БЛАГОДАРНОСТЬ МАТЕРИ ОРДЕНОНОСЦА

Анастасия Ивановна Гладкова из села Янова на днях получила письмо из действующей Армии. Командир подразделения военфельдшер тов. Ложкин пишет матери орденосца: «Анастасия Ивановна! Ваш сын Сергей Яковлевич Гладков приказом по фронту от имени Президиума Верховного Совета СССР награжден высокой правительственной наградой — Орденом Красного Знамени.

Разрешите выразить Вам благодарность, Анастасия Ивановна, за воспитание достойного нашей родины сына. Сережа служил у меня в подразделении. Я его знаю как храброго, бойца, преданного делу коммунистической партии большевиков. Он всегда показывал отвагу в боях. Несчитаясь с опасностями, рискуя своей жизнью, Сережа перевязывал раненых бойцов и командиров,

выносил их с поля боя в безопасное место. Правительство высоко оценило заслуги Сергея, наградив его Орденом Красного Знамени. Шальная пуля ранила Сергея. Но он скоро поправится и займет свое место в строю защитников родины. Он придет к нам теперь орденосцем.

Крепко жму Вашу руку. Привет Вам от моего подразделения. **Военфельдшер В. Ложкин».**

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива

(ОКОНЧАНИЕ)

В 1943 году мы будем работать еще лучше, еще напряженнее, с тем, чтобы дать Красной Армии больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Тов. Глебов—председатель колхоза имени Кирова, Кстовского района, указывает, что в этом году колхозники работали, как никогда, дружно, старательно. Колхоз имеет 100 гектаров сенокоса. Раньше, до войны, на сенокос выезжало до 400 человек и убирали луга 12—15 дней. Нынче на сенокосе работали одни женщины, и они закончили сенокос в 10 дней. Колхоз получил высокий урожай: зерновых—16,3 центнера, моркови—490 центнеров, капусты—430 центнеров. Значительно перевыполнено задание по сдаче государству сельскохозяйственных продуктов. В порядке дополнительной оплаты колхозникам выдано 3,980 центнеров овощей и картофеля. Колхозники нашего колхоза,—говорит тов. Глебов,—активно помогают фронту. Они внесли из своих личных сбережений 550 тысяч рублей на строительство эскадрильи „Валерий Чкалов“, я лично внес 108 тысяч рублей. (Аплодисменты). Сейчас наши колхозники по-боевому готовятся к весеннему севу.

Тов. Зотов—стахановец колхоза имени Куйбышева, Арзамасского района, сказал, что их колхоз успешно справился со всеми сельскохозяйственными работами.—Мне уже 63 года, говорит т. Зотов,—но я скошил 27 гектаров лугов, 17 гектаров яровых, а также косил клевер. Мы все должны работать так, как учит нас великий Сталин: мы должны дать фронту как можно больше хлеба, мяса, овощей.

Тов. Порозова—звеньевая колхоза «Авангард», Чкаловского района, рассказала о том, как колхозники боролись за высокий уро-

жай. В прошлом году колхоз получил пшеницы 17 центнеров с гектара, овса—16 центнеров, льносемян—7 центнеров, льноволокна—6 центнеров. Звено тов. Порозовой получило льносемян по 8 центнеров и волокна по 8,5 центнера. В этом году звено дало обязательство получить по 12 центнеров льноволокна с каждого гектара, при том высокого качества—номером 26. Звено заготовило 250 возов навоза, 55 центнеров куриного помета и 60 центнеров золы.

Вчера на совещании выступили также тов. Емельянов—секретарь Бутурлинского райкома ВКП(б), тов. Дудукин—секретарь первичной парторганизации Епифановского колхоза, Вачского района, профессор Горьковского сельхозинститута тов. Ордынский, тов. Кольцовская—секретарь комсомольской организации колхоза „Путь Ленина“, Курмышского района, тов. Замыслов—старший механик Воскресенской МТС, тов. Демин—агротехник колхоза „Советская деревня“, Богородского района, тов. Палин—начальник политсектора облзо, тов. Муталлапов—директор Красно-Октябрьской МТС, тов. Комиссаров—председатель колхоза „Красный маяк“, Городецкого района, тов. Вараксин—председатель Михайлицкого колхоза, Павловского района, тов. Кемарский—начальник облземотдела.

12 января для участников совещания в областном драматическом театре мастерами искусств был дан большой концерт, в котором приняли участие народная артистка СССР В. В. Барсова, народный артист СССР М. Д. Михайлов, заслуженная артистка РСФСР О. В. Лепешинская, лауреат международного конкурса пианистов Яков Зак и др.

Благородный почин машинистов

Воодушевленные докладом товарища Сталина на заседании Московского совета от 6 ноября 1942 железнодорожники ст. Сергач горят единым немеркнущим стремлением—помочь славным воинам Красной Армии разгромить ненавистного врага. Машинист

паровоза № 702-64 колонны имени Сталина т. Горланов вносит 50 процентов причитающейся ему наркомовской премии за безаварийную работу в 1942 году в фонд обороны страны.

Его примеру последовал машинист Чугунов и другие. О. П.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

МЦ 06416

Издатель райсовет

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 января

13 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели: районным центром Ново-Селивское, крупными населенными пунктами—Журавское, Китаевское, Саблинское, Свободный, Гречевское, Канглы, Побегайловское, Орбельяновка, Калаборка, Ново-Благодарное и железнодорожной станцией Кумагорский.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

12 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до 4-х рот пехоты противника.

В заводском поселке Сталинграда наши подразделения, вышедшие на одном участке на западную окраину города, закрепились на достигнутом рубеже и отбивали многочисленные контратаки противника. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров и захвачено 10 орудий, 43 пулемета, 4 миномета и другие трофеи.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Сосредоточив

на узком участке танковые и пехотные части, противник пытался прорваться в тыл советских частей. Наши войска опрокинули расчеты гитлеровцев и отбили все их контратаки. Немцы понесли огромные потери, не добившись никакого успеха. На другом участке наши бойцы уничтожили до батальона пехоты противника, 4 орудия, 20 пулеметов и 24 автомашины. Взяты трофеи, в числе которых 5 орудий, 42 пулемета, броневик, несколько легковых автомашин и мотоциклов.

На Центральном фронте юго-западнее Великие Луки бойцы Н-ской части нанесли тяжелый урон немецкому пехотному батальону, пытавшемуся атаковать наши позиции. Гитлеровцы были накрыты огнем залпами минометов и отошли, потеряв свыше 200 солдат и офицеров. На другом участке наши подразделения в ожесточенном бою с противником сожгли 6 немецких танков, захватили 8 станковых пулеметов, 3 миномета, много винтовок и боеприпасов.

На Северном Кавказе наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Н-ская часть уничтожила более 500 гитлеровцев. Захвачено 10 немецких орудий, 4 автоматические пушки, 28 пулеметов, 67 автомашин, 50000 патронов, 4 склада с боеприпасами и гурт скота. Взято более 100 пленников. На другом участке пехота противника при поддержке 14 танков перешла в контратаку. Наши танкисты, под командованием старшего лейтенанта Дорожкина уничтожили все 14 немецких танков. В это же время подразделение под командованием капитана Квирикашвили нанесло внезапный удар пехоте противника с фланга. После короткой схватки немцы бежали, оставив на поле боя более 100 трупов.

Группа украинских партизан, выполнив боевую задачу, возвращалась на свою базу. Проходя около села, занятого гитлеровцами, советские патриоты услышали крики и стоны. Партизанская разведка донесла, что немцы чинят расправу над мирными жителями. Советские патриоты внезапно атаковали карателей и истребили 37 вражеских солдат и офицеров.

Н-ская часть Красной Армии освободила из фашистского плена группу красноармейцев. Все они истощены до последней степени и похожи скорее на

скелеты, чем на живых людей. Спасенный от гитлеровской неволи Оденницев рассказал: „Мы находились в лагере у деревни Голубая. Немцы морили пленных голодом. Лучшими днями считались те, когда нам давали немного вареной ржи. Каждый день от голода и побоев умирали несколько человек. Когда советские войска перешли в наступление, гитлеровцы запрягали нас в повозки, груженные продовольствием и боеприпасами и заставляли их везти. Пленных, которые двигались слишком медленно, немецкие изверги немедленно пристреливали. Красная Армия спасла нас от верной смерти“.

Немецкое командование распространяет сообщение о том, что якобы „советские военнопленные, захваченные немецкими войсками, главным образом состоят из 15-летних мальчиков и стариков 60 лет и старше“. Изловившиеся в конце гитлеровцы уже неспособны придумать ничего нового. Еще весной 1942 года всю немецко-фашистскую печать обошла басня о том, что „большевики посылают в бой 14-летних красноармейцев“. Почти год спустя немцы опять завели эту незатейливую шарманку. У всякого, кто слушает эти бредни гитлеровцев, невольно возникает вопрос: если в рядах Красной Армии сражаются 15-летние мальчики и дряхлые старики, то спрашивается как же такая армия смогла нанести серьезные поражения многомиллионной немецкой армии, отбросив немецко-фашистские войска на сотни километров на запад, освободив в районе Сталинграда до 2000 населенных пунктов, в упорных сражениях отвоював Нальчик, Моздок, Прохладный, Георгиевск, Пятигорск, Минеральные Воды, Кисловодск, Есентуки и многие другие города? По сообщению гитлеровцев выходит, что немецкая армия дошла до такой жизни, когда она при виде мальчиков и стариков, одетых в красноармейские шинели, отступает, бросая танки, орудия, автомашины и склады. Разве не ясно, что гитлеровцы окончательно запутались и стали жертвами своей собственной лжи. Если немецкое командование будет с таким же усердием врать и дальше, то скоро ему придется сообщать об „успехах“ немецких войск в боях... с грудными младенцами.

В. и. о. ответственного редактора С. БУХАЛИН.



На снимке: Сaper-разведчик комсомолка доброволец Сима Днепроvская, награжденная двумя медалями „За отвагу“.

Фото Б. Лосина Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46 типографии 47

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач

Подпиная плата 1 руб. 95 коп. в месяц

Заказ 22